

出站口走廊里竟养鸡养兔

旅客吐槽济南东站脏乱差,相关部门闻过则改

近日,湖南游客张先生在济南东站检票出站口上方先看到了“济南印象”四个大字的海报,但往前走了20米后,所见却大跌眼镜:眼前的走廊里垃圾遍地,臭气熏天,地面上的油灰积了有一指厚,甚至还养着鸡和兔子。针对旅客吐槽,相关部门已经做出清理整治,这里的卫生条件大有改观。

文/片 本报记者 孙业文

出站口垃圾遍地 拐角处养着鸡兔

张先生一家是湖南人,想趁着女儿开学前来济南逛逛大明湖、趵突泉,因此特意选择从距离大明湖较近的济南东站下火车,但当一家人下车经过出站口时,愉快的心情顿时被一扫而空。“出站口的走廊里垃圾遍地,地面上的油灰积了有一指厚,看着就恶心。”张先生称。

22日上午10时,记者来到济南东站出站口处,看到的脏乱差程度比张先生说的还要严重:出站口走廊约30米长、4米宽,整条走廊里垃圾遍地、脏水外溢,苍蝇到处飞,还散发着一股刺鼻难闻的臭味,旅客从这里经过纷纷掩鼻而过。

走廊西面杂乱地摆放着电动车、废旧床板、椅子等,占了将近一半的地面。走廊东面大多是饭店的后厨,门前摆放着桌子案板,脏水满地,地面上散落着各种食物垃圾和蜂窝煤渣子,后厨的抽油烟机直接将油烟排放到走廊中。记者注意到,走廊地面积了厚厚的一层油灰,并且在北头的西面拐角处养着鸡和兔子。

“来之前真没想到济南是这样,看到这景象,济南形象在我心中尽毁。”张先生称,他喜欢旅游,去过全国各地不少城市,也见过不少脏乱差的火车站,但脏得像济南东站这种程度的还是头一次见。“火车站就是一个城市的门脸,济南东站的出站口难道一直这么脏吗?”

外地旅客倒胃口 “济南印象”打折扣

知情人士王芳(化名)告诉记者,济南东站的商贸楼大约是4年前建起来的,为方便旅客出行和提高门头房营业额,特意修建了这处走廊,正对着检票出站口。“因冲着检票出站

口,旅客出站之后就会直接走这条走廊,大多数人都是捂着鼻子走。”王芳说。

记者注意到,检票出站口上方是一幅名为“济南印象”的宣传海报,海报上有趵突泉、千佛山、泉城广场等济南著名景区景点,但出站后再往前走约20米就要经过一个垃圾遍地、臭味难闻的走廊通道,在走廊南头的上方也写着“出站口”三个字。

“难道‘济南印象’就是让我们经过这个脏乱不堪的走廊留下的印象吗?”张先生称,他觉得这幅画面很有讽刺意味,多数外地游客经过这个走廊后一定会觉得倒胃口。“一看就知道不是一天两天形成的,肯定长时间没人管。”

记者在出站口随机询问了5名旅客,其中3人来自省外,2人是本地人。外省旅客大都觉得出站口不符合济南的火车站标准,会大大降低对济南的印象分。济南本地人则觉得有点丢省会城市的面,“真没想到,济南还有这么脏乱差的地方!”

每月都交卫生费 没见有人打扫卫生

“商贸楼刚建起来时管理得还比较好,经常有人过来打扫卫生,最近一年管理人员基本上是‘三天打鱼,两天晒网’,日积月累形成了现在的情况。”王芳说,因车站管理人员近段时间疏于管理,走廊上的卫生条件越来越差。

王芳称,商贸楼根据经营面积大小每个月要交50元到500元不等的卫生费,但她只见过有人每周来清理堆积的垃圾,地面和墙面则一直没人打扫。“以前走廊上连个垃圾桶都没有,两个月前才放了三个垃圾桶。”王芳称,走廊上的垃圾和脏水多是饭店产生的,地面上的油渍也是饭店油烟机排放的。

“油烟机排放的油烟直接排到走廊上,炒菜的时候油烟



23日下午,济南东站出站口走廊里已经打扫干净。



22日,走廊北头还有人养兔子。



22日,走廊西面还全是电动车。

呛得人睁不开眼。”王芳说,因没人管理,饭店的胆子越来越大,有时候还会直接在走廊上做饭。“后来情况就更遭了,电动车停了进来,有的人甚至养上了鸡兔,弄得走廊里满是臭味。”

据王芳介绍,济南东站除了出站口脏乱差的问题外,整个东站连一个公共厕所都没有。“售票厅前面有个厕所,不过是收费的。”王芳说,晚上不少男性旅客下车后因找不到厕所,会直接在走廊的西面方便。

相关部门加大整治 走廊已经变干净

“商贸楼原先是两排平房,被拆掉后考虑到车站缺少一个

商业网点供旅客买水吃饭,于是建了现在的商贸楼。”天桥区城市管理行政执法局东中队工作人员称,因担心商贸楼建好后遮挡检票出站口,为方便旅客,就在商贸楼中间建了一个大通道。

工作人员表示,张先生反映的情况在之前巡查时也发现过,他们已经召集保洁员进行了一次彻底的大扫除。“从上次大扫除到现在,我们清理过无数次了,清洁人员和消防队员也来帮过忙。”

“摆放在通道里的电动车是商贸楼里上班职工的,已经在周边下达过多次‘禁止停放’的通知,但不到一周就又恢复原状了。”工作人员说,电动车放在通道里可以避免日晒雨

淋,职工经常趁城管人员不注意把电动车放进去。

“目前,我们也有翻新走廊的打算,包括墙面、天花板、门头业户规整等,但需要上报申请。”工作人员称,因近两个月济南东站在客流量大,反映卫生问题的人逐渐多了起来,近期他们会加大整治力度,让走廊变干净。“像养鸡养兔这种情况,明天(23日)我们就过去处理。”工作人员说。

23日下午5时,记者再次来到济南东站出站口,看到走廊通道内的电动车和鸡、兔都已经被清理掉,地面上的油灰也已清除,但抽油烟机依旧保持原样。“走廊通道要是能一直保持这么干净就好了!”旅客张先生称。

1万开帝豪 再送一万

低投入每天66 万元福利拿到手软



买车就是买吉利



1万保证金=新车全部手续及3年商业险,同时拥有3000台吉利汽车销售权。100万用户的共同选择

经十西路店: 69927000 工业北路店: 88674567

来试驾,免费畅饮健康冷饮。